
 

 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’établissement 
de l’école des Trois Sentiers, tenue le 11 décembre 2024 

à l’école du Christ-Roi de Sainte-Véronique 
 
 
Présences : 
  Mme Karyne Laurin, parent de L’Ascension 
  Mme Carolyne Dumas, parent de L’Ascension 
  Mme Julie Berthelet, parent de Sainte-Véronique 
  Mme Caroline-Andrée Paré, parent de Nominingue – par TEAMS 
  Mme Rashin Fadai Shohrat, parent de Nominingue 
  Mme Vanessa Durette, parent de Nominingue 
  Mme Sophie Therrien-Gamache, enseignante de L’Ascension 
  Mme Émilie Gauthier, enseignante de Sainte-Véronique 
  Mme Marianne Bellefleur, enseignante de Nominingue 
  Mme Annik Desjardins, représentante du service de garde 
  M. Jean-François Limoges, représentant du personnel professionnel 
  Mme Isabelle Fleurant, directrice 
 
  Mme Kira Marquis, stagiaire (invitée) 
 
Absences : 
 
 
1. Accueil et vérification du quorum 

Mme Isabelle Fleurant accueille les membres, vérifie et confirme le quorum. 
 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

25-1217- Il est proposé par Mme Caroline Paré et appuyé par Mme Karyne 
Laurin, d’adopter l’ordre du jour comme présenté. 

 
 
3. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du CÉ, tenue le 9 

octobre 2024 
25-1218- Il est proposé par Mme Marianne Bellefleur et appuyé par 
Mme Rashin Fadai Shohrat d’adopter le procès-verbal de la réunion du CÉ, 
tenue le 9 octobre 2024. 

 
 
4. Parole au public 

Il n’y a pas de public. 
 

 
5. Assemblées extraordinaires du 22 octobre et du 1er novembre 2024 

Mme Fleurant explique la raison de la tenue de ces deux rencontres. 



 

 

25-1219- Il est proposé par Mme Karyne Laurin et appuyé par Mme Julie 
Berthelet d’adopter le procès-verbal de la rencontre extraordinaire du 22 
octobre 2024. 
 
25-1220- Il est proposé par Mme Julie Berthelet et appuyé par Mme Karyne 
Laurin d’adopter le procès-verbal de la rencontre extraordinaire du 1er 
novembre 2024. 

 
 
6. Comité de parent 

Nous n’avons pas de représentante au comité de parents. 
Mme Fleurant demandera à Mme Vanessa Tessier, directrice des 
ressources éducatives, de nous envoyer les procès-verbaux du comité. 
 
Mme Karyne Laurin a assisté à la rencontre du comité CCEHDAA. Il n’y a 
pas eu de procès-verbal pour la première rencontre. 

 
 
7. OPP et coalition école-famille 

Nominingue : il y a eu réparation, décapage et peinture des tables à pique-
nique. Il reste la finition. 
 
L’Ascension : actuellement au point mort. La question du titre de propriété 
du terrain n’est pas encore réglée. 
Le CFP nous offre gratuitement un cabanon pour lequel on ne paiera que 
le transport. 

 
 
8. Service de garde (inscriptions, etc.) 

Mme Annik Desjardins nous informe qu’il y a du changement en vue. 
L’éducatrice de Sainte-Véronique quitte son poste le 20 décembre. On est 
à la recherche d’une remplaçante. 
Un poste de 30 heures a été attribué à Mme Renée Bellehumeur 
jusqu’autour du 15 mai 2025. Elle était jusqu’à maintenant une remplaçante 
versatile. 
Il pourrait être nécessaire de fermer sporadiquement le service de garde en 
cas d’absence du personnel. 
Les journées pédagogiques ont été très bien organisées, plusieurs thèmes 
ont été développés. Les enfants ont beaucoup aimé la journée de patin. 
Le nombre d’inscriptions aux journées pédagogiques a augmenté autour de 
50 % (de 15 à 30 enfants). 

 
  



 

 

9. Représentants du personnel (enseignants, soutien) 
 
École de L’Aventure 
Mme Therrien-Gamache dépose un dossier pour la sortie de fin d’année au 
parc Oméga. 
Il y a actuellement une vente de cartes de Noël. 
Glissade au « pit » de sable, la semaine avant les fêtes. 
Il y aura l’ascension du belvédère avec Jocelyn avant son départ à la 
retraite. 
20 décembre : déjeuner et conte de Noël. 
Jocelyn fait ses dernières présences à L’Ascension. 
25-1221- Il est proposé par Mme Karyne Laurin et appuyé par Mme Julie 
Berthelet d’approuver la sortie de fin d’année et le financement qui 
l’accompagne. 

 
École du Christ-Roi 
Mme Gauthier parle d’une belle réussite pour la journée d’Halloween. 
Un policier est venu parler des jeux en ligne. 
13 décembre : patin et baignade à Mont-Laurier. 
Pendant la dernière semaine avant les vacances, il y aura un déjeuner fait 
sur place. 

 
École du Saint-Rosaire 
Mme Bellefleur annonce le voyage de fin d’année, pour le 2e et le 3e cycle : 
aux Petits débrouillards. Pour le présco et le 1er cycle : probablement Alice 
au pays des merveilles ou au Village du Père Noël. 
Les enseignantes se demandent comment il serait possible de constituer 
une banque de vêtements pour les enfants. 
18 décembre : olympiades pour les trois écoles à Nominingue. 
20 décembre : journée pyjama et spectacle de musique pour les élèves. 
Il est entendu qu’on ne peut demander aux parents de payer, mais on 
pourrait suggérer une contribution volontaire. 
 
Il y aura une journée à Aventure Neige pour les trois écoles. 
 
En février, Mme Fleurant et Mme Racette étudieront les frais reliés aux 
différentes activités et verront ce qui reste dans les enveloppes. 
25-1222- Il est proposé par Mme Émilie Gauthier et appuyé par Mme Annik 
Desjardins d’approuver les sorties de fin d’année pour l’école de 
Nominingue. 

 
 
10. Plan de lutte (présentation) 

Présentation du plan de lutte résumé pour les parents. 
Avec le plan de lutte, tous les membres du personnel doivent suivre une 
formation de deux heures, en ligne. Il s’agit d’une formation nationale. 



 

 

25-1223- Il est proposé par Mme Annik Desjardins et appuyé par 
Mme Caroline Paré d’adopter le résumé du plan de lutte pour les parents. 

 
 
11. Charte de civilité 

Mme Fleurant demande l’avis du CÉ. 
Devrait-on afficher les attentes à propos de la civilité ? 

• Ce serait intéressant si c’est présenté positivement; 

• Il faudrait que l’affiche soit comprise par tous, enfants et adultes. 
Mme Fleurant et Mme Desjardins effectueront un travail qu’elles nous 
présenteront prochainement. 

 
 
12. Fonds à destination spéciale (fiche) 

Présentation de la liste et total des fonds disponibles. 
Ces fonds doivent servir uniquement à ce à quoi ils ont été destinés. 
25-1224- Il est proposé par Mme Karyne Laurin et appuyé par Mme Julie 
Berthelet de confier la gestion de ces montants à la directrice, en conformité 
avec le principe de destination spéciale. 

 
 
13. Projets des cours d’école 

Mme Fleurant annonce que nos deux demandes de subvention ont été 
acceptées. 
Elle verra avec les ressources matérielles comment pourraient se faire les 
choses. Les deux OPP seront vus par la suite. 

 
 
14. Plan de contingence et pénurie de personnel 

Une illustration a été faite par Annik du service de garde. 
Le plan de contingence consiste en un gel d’embauche pour tout ce qui 
n’est pas service à l’élève. 
Il est aussi possible de fermer des classes pour les regrouper autrement. 
On peut changer les gens de poste. 
On cherche du côté des retraités. On cherche des gens légalement qualifiés 
ou des gens de qualité, capable d’effectuer le travail. Tout cela demande 
beaucoup de temps et de gestion. En janvier, sept personnes seront 
remplacées aux Trois Sentiers. 

 
 
15. Suivi budgétaire du CÉ 

Le budget a été reconduit en 2024-2025. On prévoit des dépenses du 
même ordre qu’en 2023-2024. 
Le budget Trois Sentiers est en bonne santé, même si le budget est moins 
important qu’en 2023-2024. 

  



 

 

16. COSP (fiche) 
Présentation du contenu en orientation scolaire et professionnelle pour le 
3e cycle. 
25-1225- Il est proposé par Mme Rashin Fadai Shohrat et appuyé par 
Mme Karyne Laurin d’adopter le contenu du COSP comme présenté. 

 
 
17. Projet éducatif – Plan d’action 

Présentation du document 
25-1226- Il est proposé par Mme Julie Berthelet et appuyé par 
Mme Caroline Paré d’adopter le plan d’action lié au projet éducatif. 

 
 
18. Courrier reçu 

On a reçu une publicité de la Fédération des comités de parents à propos 
de futures formations. Ce document sera disponible sous peu sur le TEAMS 
du CÉ. 

 
 
19. Affaires diverses 

Bénévolat versus antécédents judiciaires : La question du bénévolat par 
des parents est abordée. La règle est qu’une personne bénévole ne peut 
remplacer un employé salarié. 
Lorsqu’on fait venir des gens de l’extérieur (vendeur de services à l’école), 
ils doivent fournir une vérification de leurs antécédents judiciaires et suivre 
la formation sur l’intimidation et la violence. 
Nous n’avons pas de liste à jour disponible. Renée fera une vérification. 

 
 
20. Levée de l’assemblée 
 

25-1227- Il est proposé par Mme Vanessa Durette et appuyé par 
Mme Sophie Therrien-Gamache, de procéder à la levée de l’assemblée. Il 
est 20 h 24. 

 
 
 
 
 
 
___________________________ ____________________________ 
Présidente     Directrice 


